Messen und berechnen Il | Oberflacheninhalt des Kegels

Ein Kegel mit einem Basisradius von 15 cm und einer Kérperhohe von 40 cm wird in halber
Hohe geschnitten.
Wie viel Prozent des Volumens gehen verloren?

Wie hoch ist ein 5 kg schwerer Kegel aus Eisen (o0 = 7870 kg/m?), der einen Radius von
10 cm hat?

Die Mantelfliche eines Drehkegels betrigt 650 cm?.
Der Radius r verhdlt sich zur Lange der Mantellinie (Mantelstrecke) s wie 5 : 8. Berechne die Ober-
flache und das Volumen des Kegels.

Wie dndert sich das Volumen eines Kegels, wenn der Radius verdoppelt wird und die Héhe
gleich bleibt?

Wie dndert sich die Mantelfliche eines Kegels, wenn der Radius halbiert und die Erzeu-
gende gleich bleibt?

Berechne die fehlenden GréoBen des Drehkegels.

r h s M O \%
a) 7 cm 9cm
b) 6,2 cm 138,4 cm?
) 35cm 4,2 dm?
d) 65 cm 24 dm3

Die Oberfliche eines Drehkegels betrigt 2 500 dm?2.
Der Radius des Basiskreises verhdlt sich zur Lange der Mantellinie (Mantelstrecke) wie 8 : 15. Be-
rechne a) den Radius, b) die Lange der Mantellinie, c) die Hohe, d) das Volumen des Kegels.

g

© Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2016 | www.oebv.at 1
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielféltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.



Messen und berechnen IIl | Oberflacheninhalt des Kegels

8 Das Volumen eines Drehkegels betrigt 520 cm3.
Der Radius des Basiskreises verhalt sich zur Héhe des Kegels wie 3 : 7.

Berechne a) die Lange der Mantellinie (Mantelstrecke), b) den Mantel und c) die Oberflache des
Kegels.
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